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Brošura nastala  u sklopu projekta „PROTEUS - Zaštita vrijednosti i temeljnih prava EU kroz 
sudjelovanje javnosti i pomoć civilnom društvu u srednjoj Europi“.

Projekt provodi CERANEO na području Republike Hrvatske. Projekt sufinancira Europska izvršna agencija 
za obrazovanje i kulturu (EACEA) kroz program Građani, jednakost, prava i vrijednosti (CERV) Europske 
unije, Transatlantska zaklada, europski ogranak GMF-a i CERANEO-Centar za razvoj neprofitnih 
organizacija. Razdoblje provedbe projekta je od 1. siječnja 2023. do 31. prosinca 2025. godine.  
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Pojmovnik
CERV - centralizirani program Unije Građani, jednakost, prava i vrijednosti (Citizens, Equality, Rights 
and Values programme, kojim programski i financijski upravlja Europska komisija, a operativno ga provode 
Glavna uprava za pravosuđe i potrošače (DG JUST) i Agencija za obrazovanje i kulturu (EACEA), koje surađuju 
s nacionalnim kontakt točkama. 

Engaging Central Europe (ECE) - GMF-ov program Srednje Europe (ECE) – namjenski mehanizam podrške 
civilnom društvu i pomoći demokraciji za srce Europe. ECE podržava najistočnije članice Europske unije i 
NATO-a u borbi protiv neliberalnih i autoritarnih tendencija.

Europska izvršna agencija za obrazovanje i kulturu (ECEA) - katalizator projekata u obrazovanju, 
osposobljavanju, mladima, sportu, audiovizualnim medijima, kulturi, građanstvu i humanitarnoj pomoći. U ime 
Europske komisije, EACEA nastoji podržati inovacije u tim područjima, uvijek u duhu prekogranične suradnje 
i međusobnog poštovanja. 

Europska komisija – glavno izvršno tijelo Europske unije, nadležna je za promicanje općih interesa Europske 
unije, predlaganje zakonodavnih akata, provedbu odluka Europskog parlamenta i Vijeća EU-a, poštovanje 
ugovora Europske unije i izvršavanje proračuna EU. Sjedište u Bruxellesu (Belgija).

German Marshall Found of United of States (GMF) - nestranačka organizacija posvećena ideji da su 
Sjedinjene Države i Europa zajedno jače. Transatlantska zaklada je registrirana podružnica GMF-a u EU. 

Građanski aktivizam - označava intenzivno zagovaranje ciljeva ili uvjerenja motivirane osobe/organizacije 
na različitim područjima društvenog života. Ključna je sastavnica civilnog društva, koja opisuje kroz formalne i 
neformalne aktivnosti građana s ciljem unapređenja zajedničkih interesa na različitim razinama, od rekreacije 
do socijalnih i političkih interesa. 

Konzorcij - udruga dvije ili više osoba, tvrtki, organizacija ili vlada s namjerom sudjelovanja u zajedničkim 
aktivnostima ili iskorištavanje zajedničkih resursa za postizanje zajedničkog cilja. PROTEUS projekt objedinjuje 
8 konzorcijskih partnera uz nositelja projekta Transatlantic Foundation (TF), europskog ogranka GMF-a.

Mikropotpora – manji iznos darovnice (engl. grant) koja se pruža pojedinim organizacijam civilnog društva u 
sklopu propisanih poziva, a koja uključuje kraće vremensko razdoblje provedbe projektnih aktivnosti. 

Organizacije civilnog društva (OCD) – organizacijske strukture čiji članovi imaju iste ciljeve i odgovornosti 
od općeg interesa te koji djeluju kao posrednici između javnih vlasti i građana.  

Peer to peer  - razmjena iskustava i znanja među dva ili više članova koji su po iskustvu i znanju na istoj razini. 

Radionica jačanja kapaciteta (CBT) - proces razvijanja i jačanja vještina, sposobnosti, procesa i resursa koji 
su organizacijama civilnog društva značajne za jačanje vlastitih kapaciteta.

Ruralna/periferna područja obuhvaćaju različite tipove naselja (sela, prijelazna naselja, mali gradovi); 
sve ono što nije u centru, ovisno od onog što se centrom smatra, tako periferija može biti čitava regija, ali 
i dijelovi kontinenta, pa čak i čitavi dijelovi svijeta, ovisno o kutu promatranja. Važni indikatori praćenja 
ruralnih/perifernih područja u RH su: Indeks razvijenosti županije, gradova i općina te područja od posebnog 
nacionalnog interesa. 

Transatlantic Foundation (TF) - Transatlantska zaklada je europska i u EU registrirana podružnica Njemačkog 
Marshallovog fonda Sjedinjenih Američkih Država (GMF) sa sjedištem u uredu u Bruxellesu. Svrha Zaklade je 
neovisno promicati bolju suradnju i razumijevanje između Sjedinjenih Američkih Država i Europe o transatlantskim 
pitanjima i svijetu te podržati demokratske reforme i prilagodljivost diljem transatlantske zajednice. 
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O projektu PROTEUS 
Opći cilj PROTEUS-a je ojačati organizacije civilnog društva (OCD) i građanske inicijative, kao i osnažiti 
građanske aktiviste, kako bi bili u mogućnosti štiti, promicati i podizati svijest o europskim vrijednostima i 
temeljnim pravima: prije svega demokracije, vladavine prava, ljudskih prava, jednakosti muškaraca i žena, 
nediskriminacija pripadnika manjina, te prava građana EU-a sadržana u  Povelji Europske unije o temeljnim 
pravima Europske unije. Specifični ciljevi projekta: podržavanje demokratskog sudjelovanja, javne rasprave 
i uključivanja; jačanje otpornosti OCD- a u suženom prostoru djelovanja; zaštita, promicanje vrijednosti i 
temeljnih prava EU, s posebnim naglaskom na periferna i ruralna područja; podržavanje građanskog 
aktivizma u perifernim i ruralnim područjima. Projekt doprinosi ostvarenju ciljeva pružanjem ciljanih 
bespovratnih sredstava (mikrofinanciranjem) i prilagođene izgradnje kapaciteta hrvatskim OCD-ima te 
povećanjem njihovih kapaciteta za prikupljanje sredstava, upravljanje i zagovaranje, s jakim fokusom na 
građanske aktere u perifernim i ruralnim područjima. 

Zašto? Građanski aktivizam i građansko sudjelovanje jedne su od temeljnih vrijednosti EU, a snažno i 
otporno civilno društvo preduvijet je europeizacije i demokracije. Trenutna situacija civilnog društva i 
okruženja je nepovjerenje prema OCD-a, te nedostatak kapaciteta OCD-a da prate i djeluju te vrše pritisak. 
Primjer stanja okruženja civilnog društva je izostanak donošenja Nacionalne strategije stvaranja poticajnog 
okruženja za razvoj civilnoga društva, dok je za razdoblje od 2017. do 2021. godine još u izradi, odnosno 
bez pomaka i odjeka u javnosti. Odraz stanja civilnog društva je izostanak pravovremenih i kontinuiranih 
natječaja, te izostanak spominjanja u javnom prostoru doprinosa civilnog društva razvoju lokalne zajednice i 
društva općenito, posebice u kontekstu izbora. To se pojačano odražava na suženi policy prostor djelovanja 
za OCD-a, njihova sudjelovanja u procesu donošenja odluka i provedbi politika.

Organizacije koje pokrivaju zaista različite ciljane skupine, ukazuju neke specifičnosti za manje/ruralne 
okoline (poput uloge politike u lokalnim programima, socijalne isključenosti, izostanka dostupnih usluga 
za starije i nove socijalne rizike, problem nasilja u obitelji, migranti, žene, djeca i sl.), stoga smo suočeni s 
činjenicama da civilno društvo uglavnom ostaje urbani fenomen bolje razvijenih dijelova zemlje. Iz toga je 
proizašla potreba usmjerenih aktivnosti jačanja potencijala organizacija iz ruralno/perifernih područja 
Hrvatske. Ovaj priručnik doprinosi informiranju i osvještavanju šire javnosti o problematici i izazovima 
nekih manjih/ruralnih ili perifernih područja Hrvatske, te ističući neke primjere dobre prakse sufinanciranih 
projekata potiče razvijanje daljnjih aktivnosti te ciljanih natječaja za projekte koje provode organizacije 
civilnog društva u ruralnim/perifernim područjima Hrvatske.

Nositelji? Konzorcij projekta Građani EU, jednakost, prava i vrijednosti (CERV) PROTEUS – koji vodi 
Transatlantska zaklada, europski ogranak German Marshall Fund (GMF) - usmjerava se na gore navedene 
izazove civilnog društva u osam srednjoeuropskih zemalja (Bugarska, Češka, Hrvatska, Mađarska, Poljska, 
Rumunjska, Slovačka i Slovenija). Centar za razvoj neprofitnih organizacija – CERANEO bio je nositelj 
projekta za Hrvatsku. Organizacije civilnog društva iz 8 različitih zemalja detektirale su slične izazove, kojima 
su pristupile na temelju vlastitih uvida u svojim sredinama. Predstavnici OCD-a iz konzorcija redovito su 
razmjenjivali izazove na koje nailaze i pristupe tijekom provedbe projekta na zajedničkim sastancima, čime 
su doprinosili jačanju vlastitih kapaciteta za provedbu. Zaposlenice CERANEO-a Ana Zadelj Kovač i Vesna 
Totić redovito su sudjelovale na sastancima konzorcija u svrhu pravilne implementacije i učenja iz iskustva 
drugih. 

Razdoblje provedbe i način financiranja? Kao projekt CERV-a, PROTEUS je sufinanciran od strane 
Europske komisije i obuhvaća razdoblje od siječnja 2023. do prosinca 2025. godine. 
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Ostvarene projektne aktivnosti 
Kao doprinos implementaciji sufinanciranog europskog projekta PROTEUS – Zaštita vrijednosti i temeljnih 
prava EU-a kroz sudjelovanje javnosti i pomoć civilnom društvu u srednjoj Europi CERANEO – Centar za 
razvoj neprofitnih organizacija proveo je projektne aktivnosti kroz sljedeće pozive:

•	 Poziv organizacijama civilnog društva za sudjelovanje u izgradnji kapaciteta za podršku 
građanskom aktivizmu i uključivanju u ruralnim područjima (012023)

•	 Poziv na akcije ili inicijative za podršku građanskom aktivizmu i inkluziji u ruralnim područjima 
(022023). 

U sklopu prvog seta aktivnosti izgradnje kapaciteta za podršku građanskom aktivizmu i uključivanju u 
ruralnim područjima provedeno je sveukupno 6 online radionica kroz 5 tematskih cjelina: 

1.	 Povećati svijest javnosti o pravu i politikama EU s posebnim osvrtom na zaštitu vrijednosti 
EU i temeljnih prava, kao i na civilno društvo općenito – prva ovakva tematska radionica 
održana dana 7. studenoga 2023. godine. Stručni dio radionice je proveo prof.dr.sc. Gojko Bežovan  
s dugogodišnjim iskustvom istraživanja civilnog društva u zemlji i inozemstvu, kao i politika EU-a. 
Radionici je prisustvovalo 15 predstavnika različitih profila i organizacija OCD-a koje su predstavili. 

2.	 Poboljšati vještine osobnog zagovaranja aktivista OCD-a u ruralnim ili perifernim područjima 
kako bi se olakšao angažman s lokalnim vlastima – održana dana 12. prosinca 2023. godine. 
Stručni dio radionice je provela Snježana Petrušić – izvršna direktorica Centra za održivi razvoj 
s bogatim iskustvom pripreme i provedbe projekata te praćenja zagovaranja u području civilnog 
društva u zemlji, posebice u ruralnim područjima. Radionicama je sveukupno prisustvovalo 
sveukupno 22 predstavnika različitih profila i organizacija OCD-a koje su predstavili. 

3.	 Poboljšati vještine prikupljanja sredstava OCD-a kako bi ojačali svoju financijsku održivost 
- održana dana 27.  veljače 2024. Stručni dio radionice je proveo prof.dr.sc. Gojko Bežovan 
s dugogodišnjim iskustvom istraživanja civilnog društva u zemlji i inozemstvu, politika EU-
a  te planiranja metoda i načina prikupljanja sredstava OCD-ova. Radionici je prisustvovalo 38 
predstavnika različitih profila i organizacija OCD-a koje su predstavili. 

4.	 Jačanje aktivističkih i volonterskih upravljačkih vještina OCD-a: novi oblici vladavine i socijalno 
poduzetništvo – održana dana 25. travnja 2024. Stručni dio radionice je proveo izv.prof.dr.sc. 
Danijel Baturina – izvanredni profesor na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Studijski centar 
socijalnog rada. Navedenom tematikom bavi se niz godina, te na fakultetu u okviru diplomskog 
studija socijalne politike predaje kolegij Socijalna ekonomija i socijalno poduzetništvo, a također je 
izdao knjigu istoga naziva. Aktivan je član različitih organizacija, asudjeluje u brojnim međunarodnim 
i domaćim znanstvenim i stručnim projektima. Radionici je prisustvovalo 23 predstavnika različitih 
profila i organizacija OCD-a koje su predstavili. 

5.	 Ojačati online komunikaciju, vještine zagovaranja i podizanja svijesti aktivista - održana 
dana 11. lipnja 2024. Stručni dio radionice je provela Andrea Vodanović – Voditeljica EU politike u 
URANIA Media, koja uspješno vodi vlastitu marketinšku agenciju u Briselu. Iskustvo je stekla radeći 
u domaćim i inozemnim organizacijama na raznim pozicijama, između ostaloga kao PR konzultant. 
Radionici je prisustvovalo 32 predstavnika različitih profila i organizacija OCD-a koje su predstavili.   

Osim sudjelovanja na tematskim radionicama sudionici su imali priliku za telefonskim (help desk) ili 
online konzultacijama sa stručnjacima vezanim uz istaknuta područja. Sveukupno je u sklopu Poziva 
organizacijama civilnog društva za sudjelovanje u izgradnji kapaciteta za podršku građanskom aktivizmu 
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i uključivanju u ruralnim područjima (012023) sudjelovalo 111 različitih dionika predstavnika organizacija 
civilnog društva diljem Hrvatske, od kojih su pojedini sudjelovali u više aktivnosti.

Evaluacija? Unatoč velikom interesu, svi zainteresirani su mogli sudjelovati na radionicama, te ovim putem 
zahvaljujemo stručnjacima na njihovoj fleksibilnosti prilikom dogovora za provedbu radionice. 

U sklopu Poziva na akcije ili inicijative za podršku građanskom aktivizmu i inkluziji u ruralnim područjima 
(022023), provedeno je dodjeljivanje mikropotpora organizacijama civilnog društva s naglaskom na 
periferna/ruralna područja Hrvatske, jedan online peer to peer događaj te terenski obilasci dobitnika 
mikropotpore od strane CERANEO tima.

Kroz Poziv na akcije ili inicijative za podršku građanskom aktivizmu i inkluziji u ruralnim područjima sveukupno 
je zaprimljeno 23 prijave projekata iz Hrvatske. Prijave za mikrogranting provodile su se tijekom dva kruga. 
Prijave su bile svima dostupne putem web stranice www.ceraneo.hr, dakle svatko zainteresiran koji ispunjava 
uvjete propisane natječajem objavljenim na mrežnim stranicama mogao se prijaviti, neovisno o sudjelovanju u 
drugim projektnim aktivnostima. Selekcijom prijava koje ne ispunjavaju administrativne kriterije te one koje ne 
ispunjavanju dovoljan broj bodova odabrane su prijave projekata s najvećim potencijalom, tijekom dva kruga 
sveukupno 10 projekata. U selekcijskom procesu evaluaciju su proveli vanjski evaluatori uz podršku CERANEO 
tima. Posebice su se vrednovali sljedeći kriteriji: Kvaliteta i relevantnost prijave; Financijska učinkovitost; Ruralno-
periferno područje; Učinak projekta na organizaciju i ciljne skupine, predanost održivosti rezultata projekta; 
Iskustvo i potencijal prijavitelja i partnera. Sveukupna vrijednost poziva: 25.000,00 EUR, vrijednost pojedinačnih 
projekata iznosi između 500,00 i 2.500,00 EUR. Za dobitnike mirkopotpore organizirane su informativne radionice 
tijekom projekta te su bile dostupne redovite telefonske i online konzultacije i podrška provedbi.

Predstavnice CERANEO-a od rujna do studenog 2024. godine izvršile su terenski obilazak predstavnicima 
svakog dobitnika mikropotpore pri čemu su posjetile: Beli Manastir, Čakovec, Hvar, Kastav, Knin, Mljet, Novi 
Marof, Osijek, Pakrac, Sinj. Također za dobitnike mikropotpore organiziran je jedan online peer to peer 
događaj, događaju su se odazvali 11 predstavnika OCD-a, od čega su predstavnici bili različitih profila OCD-a 
iz kojih dolaze. Cilj događaja bio je upoznavanje dobitnika mikorpotpora, predstavljanje njihovog rada, korisnika 
sa kojima najčešće rade te specifičnostima zajednice u kojoj djeluju. Također dijeljenje iskustava uspješnog 
rada, izazove sa kojima se susreću te pronalaženje zajedničkih rješenja. Terenski posjeti i peer to peer događaj 
doprinijeli su razvoju kvalitetnog odnosa povjerenja i procesa učenja za dobitnike mikropotpore.

Aktivnosti vidljivosti projekta omogućile su tisak promo materijala, održavanje završne konferencije projekta 
te tisak priručnika s rezultatima projekta uz redovite objave na društvenim mrežama i web stranici ceraneo.hr. 

Predstavnici OCD-a iz konzorcija redovito su razmjenjivali izazove na koje nailaze i pristupe tijekom provedbe 
projekta na zajedničkim sastancima, čime 
su doprinosili jačanju vlastitih kapaciteta 
za provedbu. Zaposlenice CERANEO-a 
Ana Zadelj Kovač i Vesna Totić redovito su 
sudjelovale na sastancima konzorcija u 
svrhu pravilne implementacije i učenja iz 
iskustva drugih, kao na sastanku u Varšavi 
u veljači 2023. godine, na sastanku u 
Bratislavi u studenome 2023. godine, na 
sastanku u Sofiji u studenome 2024. godine 
te po dogovoru u 2025. godini kao i drugim 
redovitim online sastancima. 
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Sufinancirani projekti  
(dobitnici mikropotpore) 

U sklopu PROTEUS projekta 10 organizacija civilnog društva iz različitih ruralnih/perifernih dijelova Republike 
Hrvatske financijski je podržano kroz dodjeljivanje mikropotpore za različite projekte koji doprinose rješenju 
lokalnih izazova. Podržane organizacije u sklopu PROTEUS mikropotpore obuhvaćaju područja diljem cijele 
Hrvatske, a posebice ruralno/periferna područja. Tako su obuhvaćene sjeverna, južna, istočna i zapadna 
regije Hrvatske (gradovi i općine: Čakovec, Novi Marof, Pakrac, Beli Manastir, Bogdanovci, Virovitica, Knin, 
Sinj, Jelsa, Mljet i njihova okolna područja). Svi projekti dobitnika mikropotpora provedeni su tijekom 2024. 
godine. 

Dobitnici mikropotpora i nazivi projekata:

•	 Centar za podršku i razvoj civilnog društva „Delfin“ Pakrac, 
projekt „ODGOVORNO: RURALNE ŽENE ZNAJU KAKO!“

•	 Lokalana akcijska grupa u ribarstvu i akvakulturi Dunav- Sava, projekt 
„EKOAvantura“

•	 Mirovna grupa OAZA Beli Manastir, projekt „Živimo dostojanstveno“

•	 Mladi za Marof, projekt „Zajedno živimo, zajedno planiramo“

•	 Mljetske koze, projekt“ Pitaj me što želim!“

•	 Platforma za društveni razvoj Čakovec, projekt „Putevi integracije“ 

•	 Udruga SIDRO – odgojitelji u zaštiti prava djeteta u dječjem vrtiću, 
projekt „Poticanje umova darovite djece – pilot projekt za osnaživanje 
darovite djece u vrtiću i roditelja“

•	 Udruga za civilno društvo i kvalitetu življenja SRMA Sinj, 
projekt „Umjetnost inkluzije (ART OF INCLUSION)“

•	 Udruga za djecu i mlade „Čarobni svijet“,  
projekt „Laboratorij ideja 2“

•	 Udruga za promicanje kulture Jelsa, projekt „Otvaranje novih horizonata – 
kultura kao pokretač otočke zajednice“
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Naziv organizacije: Mladi za Marof 
Sjedište: Novi Marof 
Županija: Varaždinska  
Kontakt web/FB: https://www.mzm.hr/ 
https://www.facebook.com/MladiZaMarof/

Naziv projekta: „Zajedno živimo, zajedno planiramo“ 
Razdoblje provedbe projekta: 19.2.2024.- 19.6.2024.  
Iznos potpore: 2.500,00 EUR 

Opći cilj projekta: Projektom „Zajedno živimo, 
zajedno planiramo“ okupit će se građani 
Novog Marofa, članovi raznih udruga, klubova, 
ustanova, obrta i OPG-ova, s ciljem aktivnog 
sudjelovanja u procesima održivog razvoja 
vlastite lokalne zajednice. Umrežavanjem će 
se omogućiti racionalnije korištenje zajedničkih 
resursa, unaprijediti međusektorsku suradnju 
i provoditi kvalitetne javne tribine na teme od 
velike važnosti za lokalnu zajednicu. 

Ciljana skupina projekta: sve aktivne udruge s 
područja Novog Marofa

Ishodi projekta: Dobiven uvid u trenutno 
stanje civilnog sektora u gradu, upoznali se s 
glavnim problemima udruga, educirali  i motivirali više udruga na međusobnu suradnju i koordinaciju lokalnih 
aktivnosti. Potpisana je inicijativa za osnivanjem Mreže udruga.

Broj uključenih sudionika na projektu: 89

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Završnom konferencijom projekta “Zajedno živimo, zajedno planiramo!” završava jedna dobra, 
inovativna i progresivna inicijativa u Novom Marofu koja će svoju kulminaciju doživjeti u narednim 
mjesecima. Naime, povezivanjem gotovo svih organizacija civilnog društva, udruga građana 
sa sjedištem na području Novog Marofa, tamošnji aktivisti pokreću novu zagovaračku stranicu 
kojom žele povećati udio građanske participacije u tom gradu.  Na tribini koja je bila dio završne 
konferencije otvorili smo teme uloge udruga u budućnosti lokalnih zajednica kao i važnost njihovog 
umrežavanja i zajedničkog nastupa. Čvrsto držim palčeve starom i prekaljenom aktivistu Dariu 
Žmegaču da inicijativa uspije. Ak’ zatreba, tu smo da pomognemo! Samo čvrsto i hrabro dalje!”  
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Naziv organizacije: Mljetske koze 
Sjedište: Babino Polje, otok Mljet 
Županija: Dubrovačko-neretvanska  
Kontakt FB:  https://www.facebook.com/people/Mljetske-koze/61556934732371/

Naziv projekta: „Pitaj me što želim!“ 
Razdoblje provedbe projekta: 1.3.2024.- 1.4.2024.  
Iznos potpore: 1.000,00 EUR 

Opći cilj projekta: Kroz projekt će se  anketnim ispitivanjem ispitati 
zadovoljstvo stanovništva postojećim sadržajima iz područja 
sporta, rekreacije, kulture, zabave, edukacije i sličnih aktivnosti 
koja se tiču provođenja slobodnog vremena i i povećanje kvalitete 
življenja na otoku, kao i dobiti dodatne stavove o potrebama za 
određenim sadržajima. Anketa će postaviti temelje za kreiranje novih 
i poboljšanje postojećih sadržaja za zajednicu u skladu s njezinim 
potrebama, očekivanjima, preferencijama i željama. 

Ciljana skupina projekta: stanovnici otoka Mljeta 

Ishodi projekta: Provedeno je jedno anketno istraživanje u kojem je 
sudjelovalo sveukupno 103 sudionika. Rezultati ispitivanja kojima su 
ustanovljene potrebe za podizanje kvalitete života stanovnika otoka 
Mljeta poslani su nadležnim institucijama kojima pripada Općina 
Mljeta: Općini Mljet, Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU, OŠ 
Mljet i Dubrovačkoj biskupiji te je obaviještena lokalna i opća javnost.

Broj uključenih sudionika na projektu: 103 

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Jedan od ispitanika predložio je rješenje za stambeno pitanje mladih koje bi pratilo poboljšanje 
demografske slike na otoku: “Mogućnost kupnje vlastite nekretnine, planski osmišljeno naselje 
gdje je moguće kupiti nekretninu za sve one koji žele živjeti na Mljetu koji može podnjeti bez ikakvih 
posljedica barem dvostruki broj sadašnjih stanovnika. Ciljana demografska politika koja nedostaje 
uz neizostavno poticanje dolaska stručnih kadrova (profesora u školi, doktora, pravnika i stručnih 
suradnika u Općini i Nacionalnom parku) koje je jedino moguće trajno zadržati tj. privući na otok 
trajnim stanom kojeg bi nakon npr. 20 godina korištenja i rada u mljetskoj školi, ustanovi, dobili 
na trajno korištenje. Svaka inicijativa i svaka akcija na Mljetu je teško provedljiva upravo zbog 
nedostatka ljudi što se može ostvariti demografskom politikom Općine uz podršku Nacionalnog 
parka. Stare škole koje godinama zjape prazne su dobar početak za 30-ak kadrovskih stanova 
koje bi značile dolazak 30-ak obitelji na Mljetu koje bi ukoliko ispoštuju ugovor od npr. 20 god. 
neprekidnog rada na Mljetu postali vlasnici tog stana.”
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Naziv organizacije: Mirovna grupa OAZA Beli Manastir  
Sjedište: Beli Manastir  
Županija: Osječko-baranjska  
Kontakt web/FB: https://oaza-bm.hr/ ; https://www.facebook.com/mirovnagrupaoaza/

Naziv projekta: „Živimo dostojanstveno“ 
Razdoblje provedbe projekta:1.7.2024.- 31.12.2024. 
Iznos potpore: 2.490,00 EUR 

Opći cilj projekta: Kroz organiziranje raznih 
aktivnosti prilagođenih starijim osobama, 
smanjiti njihovu socijalnu isključenost kao ranjive 
skupine, pružiti im priliku za dostojanstven život 
i sudjelovanje u društvenom i kulturnom životu 
zajednice kao temeljnim načelima Povelje EU.

Ciljana skupina projekta: osobe starije životne 
dobi, iznad 60 godina. 

Ishodi projekta: Provedbom projektnih aktivnosti 
smanjena	 je socijalna isključenost starijih 
osoba, pružena im je mogućnost sudjelovanja u 
društvenom i kulturnom životu zajednice. Održano 
ukupno 44 radionice za starije osobe ( 22 likovno-
kreativne radionice i 22 radionice igranja društvenih 
igara), održana 3 izleta u okolici Belog Manastira i pogledane 2 predstave u Belom Manastiru. 

Broj uključenih sudionika na projektu: 37 

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Evaluacija je pokazala uspješnost izleta za starije osobe, a naročito se istakao jedan odgovor na 
pitanje “Što Vam se posebno svidjelo?”- jedna od korisnica je odgovorila:

“Sve- Bitno mi je druženje da nisam sama.” 
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Naziv organizacije: Centar za podršku i razvoj civilnog društva „DELFIN“ 
Sjedište: Pakrac 
Županija: Požeško-slavonska  
Kontakt web/FB: https://delfin-pakrac.com/press/ ; https://www.facebook.com/profile.
php?id=61552681453280  

Naziv projekta: „ODGOVORNO: RURALNE ŽENE ZNAJU KAKO!“ 
Razdoblje provedbe projekta: 1.7.2024.- 31.10.2024.  
Iznos potpore: 2.500,00 EUR 

Opći cilj projekta: Unaprijediti suradnju 
udruga žena na lokalnoj razini i raditi na 
podizanju razine znanja i kapaciteta 
kroz edukacije uz promoviranje i 
poštovanje različitosti.

Ciljana skupina projekta: udruge 
žena s šireg područja grada Pakraca  
različite životne dobi, obrazovanja i 
zanimanja, zaposlene, nezaposlene, 
kao i osobe s invaliditetom (slijepe i 
slabovidne osobe Ženske sekcije Udruge slijepih Pakrac-Lipik). 

Ishodi projekta: Provedbom projekta sudionici/ce su radili na povećanju razine znanja te razvoja specifičnih 
znanja i vještina za proaktivno građansko djelovanje na lokalnoj razini kroz edukacije odnosno dobivena je 
mogućnost međusobnog pružanja pomoći i podrške što je preduvjet za provedbu zajedničkih aktivnosti i 
veću vidljivost rada udruga.

Broj uključenih sudionika na projektu: 53

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

„I kroz igranje uloga i igrica sam učila.“

„ Svaka radionica je posebno interesantna, uživam što sam sudionik toga“

„ Ja kao socijalni radnik mislio sam da nema toga što ne znam. Ove radionice su mi ukazale da 
trebam još učiti.“
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Naziv organizacije: Udruga za promicanje kulture „Jelsa“ 
Sjedište: Jelsa, otok Hvar 
Županija: Splitsko-dalmatinska 
Kontakt FB: https://www.facebook.com/udrugajelsa 

Naziv projekta: „Otvaranje novih horizonata – kultura kao pokretač otočke zajednice“ 
Razdoblje provedbe projekta:1.7.2024.-30.9.2024.  
Iznos potpore: 2.430,00 EUR 

Opći cilj projekta: Projekt Otvaranje novih 
horizonata – kultura kao pokretač otočke zajednice 
odgovara na izraženu potrebu otočnih populacija 
(u ovom slučaju općine Jelsa, Hvar) za kulturnim i 
edukacijskim sadržajima koji bi aktivirali i informirali 
građane te podigli kvalitetu kulturnog života i 
građanskog angažmana lokalne zajednice.

Ciljana skupina projekta: opća populacija i mladi 
iz općine Jelsa

Ishodi projekta: Provedbom projekta aktivirani 
su i informirali građani Općine Jelsa te provedbom 
raznolikih kulturnih aktivnosti podignuta je kvaliteta 
kulturnog života lokalne zajednice. 

Broj uključenih sudionika na projektu: 302

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Aktivnost Mala slobodna knjižnica potaknula je nove suradnje u lokalnoj zajednici, obavljeni su 
preliminarni razgovori s voditeljicom knjižnice Općine Jelsa kako bi se ove inicijative nastavili te u 
budućnosti moguće proširili novim aktivnostima i projektima u suradnji. Projekt nam je pokazao da 
interesa za ovakav tip aktivnosti itekako ima te je udruga nastavila s realizacijom ove ideje nakon 
završetka projekta.

Odaziv  na DJ-ing radionicu je bio prihvatljiv, a sami korisnici zainteresirali su se za daljnji rad te 
su u dogovoru s predsjednikom udruge dogovorili organiziranje sličnog tipa radionice u zimskim 
mjesecima na drugoj lokaciji u Jelsi.
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Naziv organizacije: Udruga za djecu i mlade „Čarobni svijet“  
Sjedište: Knin 
Županija: Šibensko-kninska  
Kontakt web/FB: https://carobnisvijet.hr/ ;  
https://www.facebook.com/udrugacarobnisvijet

Naziv projekta: „Laboratorij ideja 2“ 
Razdoblje provedbe projekta:1.8.2024.- 31.12.2024.   
Iznos potpore: 2.500,00 EUR 

Opći cilj projekta: Djeca i mladi će sve aktivnosti 
projekta pohađati zajedno kako bi se pozitivno 
utjecalo na povezivanje, razvoj tolerancije i suradnje te 
na smanjenje diskriminacije čime se izravno utječe na 
socijalno uključivanje i jačanje interkulturnog dijaloga. 

Ciljana skupina projekta: djeca i mladi 
osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta s područja 
grada Knina, općine Kijevo i Kistanje.

Ishodi projekta: Projekt je osnažio mlade iz Knina, 
Kijeva i Kistanja kroz edukaciju o građanskim i ljudskim 
pravima. Održane su radionice, izlet u Zagreb i izrađena 
online brošura. Sudionici su stekli znanja o demokraciji, 
aktivnom građanstvu i EU vrijednostima.

Broj uključenih sudionika na projektu: 38

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

„Europska unija je skup država koje se jednako slažu i bore se za ista prava, imaju iste ciljeve i 
vrijednosti. Hrvatska je također dio Europske unije.“,;  „Jako mi je lijepo što se imamo priliku družiti 
svi zajedno na radionicama i mi iz Knina i djeca i mladi iz Kijeva.“,  Josip, 11                                                     

„Tolerancija je važna jer bez nje bi puno skupina ljudi u različitim mjestima bilo manje prihvaćeno. 
Kod nas u Šibensko – kninskoj županiji je bitna zbog različitih religioznih, etničkih te narodnih 
skupina te pogotovo u EU zbog raznolikosti država.“, Lucia, 15                                                   

„Kritičko razmišljanje je razmišljanje koje sagradimo prikupljanjem podataka iz knjiga, s interneta ili 
drugih izvora. Iako svatko ima pravo na svoje mišljenje, osoba mora biti sposobna poduprijeti svoje 
mišljenje činjenicama ako želi da se uzme u obzir. Pravo na kritičko razmišljanje postoji zbog prava 
na slobodu govora koja nam je zajamčeno kroz demokraciju, jednu od vrijednosti Europske unije u 
kojoj je i Hrvatska.“, Lucia, 15.



1212

Naziv organizacije: Lokalna akcijska grupa u ribarstvu i akvakulturi Dunav Sava 
Sjedište: Lovas 
Županija: Vukovarsko-srijemska  
Kontakt web/FB: https://flag-dunavsava.hr/ ; https://www.facebook.com/profile.
php?id=61555486383222 

Naziv projekta: „EKOAvantura“ 
Razdoblje provedbe projekta:1.9.2024.-31.12.2024.  
Iznos potpore: 2.451,52 EUR 

Opći cilj projekta: Projekt EKOAvantura za cilj ima 
osnažiti djecu u zaštiti okoliša kroz inovativan pristup 
ekoaktivizmu, potičući kreativnost, inovativnost 
i empatiju. Provedba projektnih aktivnosti koje 
kombiniraju umjetnički izražaj, interaktivne radionice i 
igrifikaciju rezultirati će poticanjem djece da postanu 
aktivni sudionici u rješavanju ekoloških izazova. Naglasak 
projekta je na promicanju prava i vrijednosti prema EU-
u, rodno uključivom pristupu i ostvarivanju održivih promjena kroz suradnju s lokalnim organizacijama i 
vlastima, a u svrhu poticanja promjene u mentalitetu djece kako bi postali odgovorni građani koji brinu o 
budućnosti planeta.

Ciljana skupina projekta: učenici od 1. do 4. razreda osnovne škole, polaznika OŠ Dragutina Tadijanovića – 
Područna škola Bogdanovci i Područna škola Lužac. 

Ishodi projekta: Projekt je potaknuo ekološku svijest i kreativnost kod djece, osnažio ih za aktivno 
sudjelovanje u zaštiti okoliša, povećao suradnju zajednice i podigao svijest lokalnih vlasti o važnosti 
ekoaktivizma kroz javnu izložbu i promotivnu kampanju.

Broj uključenih sudionika na projektu: 30

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

„Zovem se Lovro, i volim prirodu, ali nikada nisam znao kako je zaštititi. Projekt EKOAvantura 
promijenio je sve. Na radionici ‘Zeleni genijalci’ naučili smo kako male stvari, poput recikliranja, 
mogu napraviti veliku razliku. Kad smo čistili okoliš u našoj školi, pronašli smo mnogo otpada, a 
najzabavnije je bilo kad smo od njega na likovnoj radionici izradili umjetnička djela. Napravio sam 
igračku od plastičnih boca, a moja prijateljica izradila je cvijet od stare plastike. Na kraju smo sve 
naše radove pokazali na izložbi ‘Naša EKOAvantura’. Vidio sam roditelje, učitelje i čak neke ljude 
iz Općine kako gledaju naše radove i pričaju kako će i oni više paziti na okoliš. Bilo mi je drago kad 
je učiteljica rekla: ‘Vi ste pravi mali eko-heroji!’ Sada svi u školi koristimo višekratne boce za vodu i 
planiramo još jednu akciju čišćenja. Osjećam se kao da stvarno možemo pomoći prirodi.„
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Naziv organizacije: Udruga SIDRO – odgojitelji u zaštiti prava djeteta u dječjem vrtiću 
Sjedište: Kastav 
Županija: Primorsko-goranska  
Kontakt web/FB: https://udruga-sidro.hr/; https://www.facebook.com/sidroodgojitelji/

Naziv projekta: „Poticanje umova darovite djece – pilot projekt za osnaživanje darovite djece u 
vrtiću i roditelja“ 
Razdoblje provedbe projekta: 1.7.2024.- 31.12.2024.  
Iznos potpore: 2.499,76 EUR 

Opći cilj projekta: pružiti podršku darovitoj djeci vrtićkog 
uzrasta dobi od pet do šest godina na području grada 
Virovitice. U suradnji s Dječjim vrtićem Cvrčak Virovitica, koji 
će dati pristup ciljnoj skupini i stručnom osoblju, provest će 
se tri radionice s ciljem detekcije darovite djece i podrške 
toj djeci i njihovih roditelja. Istovremeno će Udruga SIDRO 
provesti i online kampanju s ciljem promoviranja EU vrijednosti i 
podizanja svijesti o važnosti podrške darovitoj djeci te o manjku 
adekvatne podrške koja im se pruža.

Ciljana skupina projekta: darovita djeca vrtićke dobi od pet 
do šest godina na području grada Virovitice, stručni suradnici, 
odgojitelji, roditelji, lokalna zajednica i članovi Udruge SIDRO. 

Ishodi projekta: Odgojiteljice Dječjeg vrtića Cvrčak Virovitica 
su educirane o pristupu i radu s darovitom djecom, a roditelji 
i šira javnost (kampanja) bolje upoznati s pojmom darovitosti, 
darovitoj djeci, znakovima darovitosti i načinima podrške 
darovitoj djeci. Djeca su nakon radionica postala samostalnija 
i pokazivala su interes za različite teme i stvari. 

Broj uključenih sudionika na projektu: 262

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Jedna majka je rekla: „Primjećujem kako je postala samostalnija, i pokušava sve više sama, 
iznenadila me neki dan kada je u prolazu počela čitati u trgovini. Super, samo nastavite tako!“. 
Majka ističe kako joj je dijete razvilo interes za školom, što do sada nije bio slučaj. Štoviše, iskazala 
je veliki interes te je čak sama počela slovkati u svakodnevnom životu, npr. u trgovini. Nadalje, majka 
je primijetila da je nakon radionice dijete više orijentirano prema školi, sada jako puno boja, slovka 
i ima više interesa za druženje sa starijom djecom. Što se tiče slova, ima prijašnjeg znanja, ali je do 
sada samo prepisivala nekoliko slova nakon čega bi izgubila interes, ali sada samoinicijativno  i 
samostalno slovka. Postala je samostalnija u svojim interesima.  
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Naziv organizacije: Udruga za civilno društvo i kvalitetu življenja Srma 
Sjedište: Sinj 
Županija: Splitsko-dalamtinska  
Kontakt web/FB: https://www.udrga-srma.com.hr/ ; https://www.facebook.com/udruga.srma/

Naziv projekta: „UMJETNOST INKLUZIJE (ART OF INCLUSION)“ 
Razdoblje provedbe projekta:1.7.2024.-31.12.2024. 
Iznos potpore: 2.500,00  EUR 

Opći cilj projekta: poboljšanje zdravlja i socijalnog 
statusa, prevencija asocijalnog i rizičnog ponašanja, 
povećanje inkluzije ranjivih skupina i ublažavanje 
siromaštva i socijalnih razlika, zaštita prava - prevencija 
socijalne isključenosti, zaštita prava i kvalitete 
života starijih, djece i mladih kroz socijalne usluge, 
njegovanje društvenog života,  razvoj lokalne zajednice 
kroz volontersko angažiranje građana kao važnog 
razvojnog resursa lokalne zajednice te poboljšanje 
kvalitete življenja i prevencija rizičnog i asocijalnog 
ponašanja djece, mladih i starijih kroz programe 
volontiranja, inkluzivnih kreativnih radionica. 

Ciljana skupina projekta: djeca osnovnoškolske dobi 
bit će uključena u psihološko savjetovanje, uključenje 
obitelji s djecom koje su zahvaćene siromaštvom, osobe s invaliditetom, oboljeli od karcinoma, djeca i mladi 
s teškoćama u razvoju i starije osobe smještene u domovima za starije. 

Ishodi projekta: Provedenim projektnim aktivnostima poboljšan je socijalni status korisnika, ublaženi su 
socijalni rizici, smanjeno asocijalno i rizično ponašanje, imaju dodatne životne vrijednosti i bolju kvalitetu, 
zadovoljniji i spremniji na suradnju za inkluziju svih građana. 

Broj uključenih sudionika na projektu: 155

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Značaj rada s prirodnim materijalima u staračkim domovima doživjeli smo kroz vrlo dirljivu gestu jedne 
korisnice koja je nakon rada s prirodnom vunom komadić neupredene prirodne vune smotala u smotuljak 
i stavila u džep uz objašnjenje da će je to kasnije podsjećati na vrijeme njene mladosti kada je ona radila 
s takvom vunom, prela je i plela nakon toga razne predmete.Kada bi dovršili svoje radove korisnici su 
se osjećali jako dobro, jer im je to podiglo samopouzdanje i podsjetilo ih na radno-sposobno razdoblje 
njihova života.  Sudionice likovnih, kreativnih i radionica ručnog rada isticale su kako im jako puno znači 
zajedničko druženje kroz rad i spontani razgovor o raznim temama, tako da su radionice za njih imale 
gotovo terapijski učinak.  
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Naziv organizacije: Platforma za Društveni centar Čakovec 
Sjedište: Čakovec 
Županija: Međimurska  
Kontakt web/FB: https://pdcck.hr/ ; https://www.facebook.com/pdcck.hr/ 

Naziv projekta: „Putevi integracije“ 
Razdoblje provedbe projekta: 1.7.2024. – 31.12.2024. 
Iznos potpore: 2.500,00  EUR 

Opći cilj projekta: Projekt ‘Putevi integracije’ usmjeren je na integraciju stranih 
radnika iz tzv. trećih zemalja koji žive i rade u Međimurskoj županiji, mnogi u 
ruralnim područjima. Fokus je na radnicima iz Filipina, Indije i Nepala, s ciljem 
unapređenja njihove socijalne i radne integracije. Aktivnosti uključuju izgradnju 
povjerenja, detaljno istraživanje potreba radnika, formiranje posredničkih 
timova te analizu prikupljenih podataka koja će rezultirati razvojem i 
implementacijom smjernica i preporuka za poslodavce i lokalne vlasti, 
osiguravajući time učinkovitije pristupe integraciji.

Ciljana skupina projekta: strani radnici iz tzv. trećih zemalja (prvenstveno 
iz Filipina, Indije i Nepala), poslodavci koji zapošljavaju strane radnike i šira 
zajednica. 

Ishodi projekta: Definirana je metodologija istraživanja i uspostavljen digitalni 
sustav za prikupljanje. Aktivirano 5 posrednika iz zajednica stranih radnika. 
Provedena analiza i interpretacija rezultata istraživanja uključujući smjernice za 
donositelje odluka. Putem projektnih aktivnosti omogućena je bolja integracija stranih radnika u zajednicu. 

Broj uključenih sudionika na projektu: 216

Osvrti/priče o uspjehu korisnika uključenih na projekt: 

Kroz provedbu projekta ‚Putevi integracije’ pokazalo se da je izgradnja povjerenja u zajednicama 
stranih radnika ključna ne samo za uspješnost samog projekta, već i za osiguranje trajnog učinka i 
nastavak integracijskih aktivnosti. Tijekom terenskog rada i prikupljanja podataka uspostavili smo 
mrežu kontakata koji su omogućili neposrednu podršku radnicima u situacijama nesigurnosti i 
ranjivosti. Jedan od najupečatljivijih primjera dolazi iz slučaja mlade Filipinke koja se našla u izuzetno 
teškoj situaciji zbog poslovne nesigurnosti. Bila je zaposlena u jednoj agenciji za posredovanje u 
zapošljavanju, naprasno je dobila otkaz, time izgubila i pravo na smještaj i našla se na ulici, sa 4 eura 
u džepu i još 30 na računu. Poslodavac je pred nju na potpis stavljao dokumente koje nije razumjela 
(sporazumni prekid ugovora o radu, čak i avionsku kartu za let za Manilu na koji fizički ne bi stigla), 
te smo istog dana povukli poznanstva koja smo stekli među poslodavcima i djevojci pronašli novi 
smještaj i posao kod pouzdanog poslodavca, kod kojeg je i danas zaposlena i zadovoljna.
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Osim isticanja izazova s kojima se organizacije u 
ruralnim/perifernim područjima Hrvatske susreću, 
dobitnici mikropotpore istaknuli su neke dosadašnje 
uspjehe te istaknuli što sve čini prepoznatljivim 
organizaciju civilnog društva u ruralnom/
perifernom području iz kojih dolaze:

	 Prepoznatljivost dosadašnjih rezultata, 
kvantitativni i kvalitativni učinci,  
autentičnost, povjerenje i suradnja 
lokalne zajednice, udruživanje. Isticanje 
uspjeha za pojedine je organizacije civilnog 
društva gotovo nelagodno, budući da u 
ponekim organizacijama djeluje tek jedna 
do dvije osobe zaposleno te se ne žele 
osobno isticati i hvaliti. Ističe se potreba 
distinkcije osobnog od organizacijskog 
uspjeha i nužnost isticanja radi 
prepoznatljivosti organizacije na drugim 
razinama. Nekolicina organizacija je navela 

kako im je najveći uspjeh što imaju više od 
20 godina rada, odnosno što su održali 
aktivnom organizaciju civilnog društva u 
tako malom i ruralnom području. Jedan dio 
njih je istaknuo kako im je uspjeh već bio i taj 
što su bili prepoznati u svojim zajednicama 
kao važni i značajni pokretači promjena i 
što su imali hrabrosti govoriti o problemima 
koje su uočili i za koje su smatrali da su 
od iznimne važnosti za njihovu zajednicu. 
Organizacije različitih iskustava u pogledu 
broja godina postojanja, broja volontera, 
uspjeha od kojih neki bilježe nacionalne 
uspjehe primjerice u pogledu pomicanja 
zakonskih regulativa, dok druge ne bilježe 
uspjehe na kvantitativan način, već 
prednost daju kvaliteti i promjeni koju su 
ostvarili u lokalnoj zajednici - učinku. 

Izazovi i pristupi rješenjima                             
Tijekom provedenih aktivnosti praćenja provedbe 
projekata dobitnika mikropotpore u sklopu projekta 
PROTEUS, kao i putem terenskih posjeta,   peer to 
peer događaja i povratnih informacija dobitnika 
mikropotpore istaknuti su sljedeći izazovi u ruralnim/
perifernim područjima Hrvatske:

	 Održivost organizacija civilnog društva, 
nepovjerenje, male sredine i stigmatizacija, 
odlazak mladih, velika fluktuacija ljudi 
unutar organizacija, izostanak prostora za 
djelovanje. Kao najčešće izazove sa kojima 
su se susretali dobitnici mikropoptore u 
sklopu projekta PROTEUS navode: problem 
održivosti, nepovjerenje od strane drugih 
stanovnika zajednice, nepovjerenje od 
strane lokalne vlasti, problem male sredine 
gdje se svi međusobno poznaju i gdje 
postoji opasnost od stigmatizacije pojedinih 
osoba, odlazak mladih iz njhovih zajednica, 
prevelika fluktuacija ljudi unutar organizacija, 
izostanak zajedničkog fizičkog prostora 

djelovanje udruge. Kao moguća rješenja 
navode: veći broj otvorenih natječaja koji 
bi trajali najmanje 3 godine, pokretanje 
i održavanje gospodarske djelatnosti, 
primjerice javljanjem na otvorene natječaje 
javnih nabava, veća specifikacija pojedinih 
natječaja koji bi bili raspisani za pojedine 
tipove organizacija koje se bave specifičnim 
područjem, obvezatnost financiranja od 
strane lokalnih zajednica, veće uključivanje 
djece i mladih u volonterske aktivnosti. U tom 
kontekstu veći broj dobitnika mikropotpore 
sudjelovanjem na peer to peer događaju 
izrazili su iznenađenost time da su svi 
dobitnici mikropoptpore u sklopu PROTEUS 
projekta upravo iz ruralnih/perifernih 
sredina. Također većina sudionika istaknula 
je značaj dobivene potpore kroz PROTEUS 
projekt i izrazila potrebu daljnjih raspisivanja 
takvih ciljanih natječaja za organizacije 
civilnog društva upravo za područja izvan 
glavnih urbanih središta. 
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 Ostvareni ishodi projekta PROTEUS
1.	 Unaprijeđene vještine prikupljanja sredstava OCD-a za jačanje njihove financijske održivosti za 38  

predstavnika OCD-a i njihovih organizacija iz perifernih regija u srednjoj Europi.

2.	 Ojačano aktivističko i volontersko upravljanje OCD-ima i vještine usklađenosti za 23 predstavnika 
OCD-a i njihovih organizacija iz perifernih regija u srednjoj Europi;

3.	 Ojačana online komunikacija, vještine zagovaranja i podizanja svijesti aktivista za 32 predstavnika 
OCD-a i njihovih organizacija iz perifernih regija u srednjoj Europi;

4.	 Unaprijeđene vještine osobnog zagovaranja aktivista OCD-a u ruralnim ili perifernim područjima 
kako bi se olakšao angažman s lokalnim vlastima za 22 predstavnika OCD-a i njihovih organizacija 
iz perifernih regija u srednjoj Europi;

5.	 Ojačano razumijevanje temeljnih prava i vrijednosti EU-a među 15 predstavnika OCD-a i njihovih 
organizacija iz perifernih regija srednje Europe;

6.	 Prošireno lokalno civilno društvo i stručnost za promicanje građanskog aktivizma i europskih 
vrijednosti u perifernim područjima srednje Europe.

10 podržanih mikro-projekata organizacija civilnog društva, od čega 
barem 70% s područja izvan Zagreba, uključujući ruralna/periferna 
područja. Podržane su projektne aktivnosti koje se odvijaju u Hrvatskoj 
tijekom razdoblja provedbe bespovratnih sredstava. Poseban naglasak 
stavljen na promicanje i zaštitu prava i vrijednosti prema Ugovorima 
EU-a i Povelji o temeljnim pravima, kao i rodno uključivom pristupu na 
svim razinama provedbe predloženog projekta. Provedeno 10 terenskih 
posjeta organizacijama dobitnicama mikropotpore, te održan jedan peer 
to peer događaj za organizacije primatelje potpore. 

Zaključujemo kako 
se pojedine promjene 
mogu dogoditi upravo 
kada se više građana/
ili organizacija udruži u 
istom cilju i tek tada se 
može uspješnije djelovati, 
posebice kada se nastoji 
utjecati na opsežnije 
promjene, poput one 
u zakonskoj regulativi. 
Zatim su istaknuti 
autentičnost i povjerenje u zajednici te doprinos uslugama koje organizacije civilnog društva upravo pružaju, 
veliki doprinos suradnje lokalne zajednice (kod pojedinih podrška lokalne vlasti, kod drugih unatoč opstrukciji 
istih), udruživanje različitih dionika na lokalnoj, ali i nacionalnoj razini oko zajedničkih ciljeva, posebice 
neovisnih aktera sukladno njihovim interesima, suradnja s medijima i stručnog osoblja, te baze volontera kao 
posljedica ostvarenog povjerenja. Istaknut je uspjeh u pogledu neovisnosti-vjerni svojim vizijama i misijama 
te neovisnost spram utjecaja pojedinih političkih vlasti i pojedinaca.
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Naučene lekcije iz perspektive dobitnika 
mikropotpora:

•	 u manjim sredinama vrlo je bitan osobni kontakt u svrhu uključivanja lokalnih dionika i sudionika u 
aktivnosti projekta 

•	 kvalitetnije dobivanje informacija uživo na mjestima okupljanja lokalnog stanovištva

•	 potrebna veća logistika kada je uključen veći broj ljudi na projektu

•	 potrebno više edukacija ukoliko korisnici/sudionici projekta nemaju potrebna prethodna znanja za 
praktičan rad

•	 potreba pravovremenog planiranja i fleksibilnog pristupa uslijed potencijalnog izostanka 
kontinuiranog ponuđenog kulturnog programa u manjoj sredini 

•	 vremenski uvjeti (velike vrućine/hladnoće) mogu biti ometajući faktor u provedbi projektnih 
aktivnosti, posebice u radu sa starijim osobama, što je dobro unaprijed planirati

•	 osvijestiti potencijalne predrasude i nedovoljno znanje o pojedinim ranjivim skupinama

•	 prošireni uvidi i znanja o pristupu i 
komunikaciji sa slijepim i slabovidnim 
osobama i ostalim ranjivim skupinama

•	 dobro planirane aktivnosti koje su u 
skladu s interesima lokalnog stanovništva 
očekivano će polučiti dobre rezultate

•	 izazovna provedba projekta ukoliko članovi 
udruge volonteri imaju svoje redovne 
poslove koje obavljaju

•	 važnost adekvatnog i kontinuiranog 
praćenja provedbe aktivnosti, popratne 
dokumentacije i novčanog tijeka sredstava 
u provedbi projekata u manjoj sredini

•	 važnost i načini prikaza vidljivosti donatora 
na EU projektima

•	 stečen uvid u percepciju EU i uloge koju Hrvatska ima kao njena članica iz dječje perspektive

•	 stečeni uvidi kako osigurati stabilno financiranje udruge

•	 uspješna provedba projekta zahtijeva pažljivo planiranje, ali i fleksibilnost, prilagodiljivost i 
pravovremeno postupanje koje prati iznenadne promjene

•	 rad s djecom zahtjeva interaktivan i kreativan pristup uz primjenu inovativnih metoda rada

•	 suradnja s lokalnim partnerima je presudna za uspjeh projekta 

•	 važno je graditi jake mreže podrške u zajednici kako bi se osigurala održivost i proširio doseg 
projekta



1919

•	 ključna lekcija odnosi se na transparentnost i jasnoću u komunikaciji s donatorima. Redovito 
izvještavanje o napretku, izazovima i postignućima projekta pomoglo je u jačanju povjerenja i 
osiguravanju kontinuirane podrške

•	 uzeti u obzir mogućnost izazova nabave specifične robe/specijaliziranih materijala potrebnih za 
provedbu aktivnosti. 

•	 provedba aktivnosti sa starijom populacijm zahtijeva veliki raspon metoda rada posebice za osobe 
sa smanjenim motoričkim sposobnostima.

•	 potrebno  pomno prethodno planiranje odabira adekvatnog materijala za provedbu aktivnosti za 
rad s pojedinim ranjivim skupinama 

•	 u manjoj sredini problematika motivacije ljudi da se uključe u radionice u radu s ranjivim skupinama, 
posebice oboljelim od nekih kroničnih bolesti.

•	 potrebno više preliminarnog rada s korisinicima

•	 važna izgradnja povjerenja među stranim radnicima kako bi se osigurala njihova aktivna 
uključenost. Direktan kontakt putem posrednika iz same zajednice pokazao se kao najučinkovitiji 
pristup u prevladavanju početnog nepovjerenja i osiguravanju kontinuiteta sudjelovanja

•	 fleksibilnost u organizaciji aktivnosti, prilagođavanje metoda komunikacije te korištenje digitalnih 
alata ključni su u olakšavanju pristupa sudionicima koji su zbog radnih obveza imali ograničene 
mogućnosti sudjelovanja 

•	 postoji potreba za sustavnom i institucionaliziranom podrškom u integraciji stranih radnika, 
njegova implementacija zahtijeva dugoročni angažman i formalizirane mehanizme podrške 

•	 korištenje neformalnih razgovora, digitalnih platformi i oslanjanje na posrednike iz zajednice 
pokazali su se kao učinkovitiji načini za dobivanje relevantnih podataka.

ZAKLJUČAK

Organizacije civilnog društva (OCD) ključni su nositelji 
promjena u svojim sredinama, posebice u manje 
razvijenim i perifernim područjima. Međusobno 
umrežavanje ključnih dionika u zajednici je presudno za 
održivost pojedinih OCD-a i njihovu prepoznatljivost 
kao i samu uspješnost u provedbi pojedinih 
projekata. Provedba projekta zahtijeva fleksibilnost 

i prilagodljivost pojedinim promjenama koje se mogu pojaviti, prilagodba aktivnosti 
pojedinim korisnicima i njihovim potrebama je od iznimne važnosti za uspješnost 
projekta. Korištenje digitalnih alata i različitih platformi može biti dobar način bržeg i 
sustavnijeg rada među različitim dionicima iz različitih dijelova zemlje. Prijenos znanja 
i iskustva među različitim predstavnicima OCD-a ima veliku ulogu u razvoju njihovih 
daljnjih mogućnosti za razvoj i održivost. 
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PRIKAZ PODRUČJA SJEDIŠTA 
ORGANIZACIJA U SKLOPU PROJEKTA 

PROTEUS

Priložena slika Hrvatske s označenim lokacijama sjedišta i pripadajućim logotipom organizacija koje su 
ostvarile financijsku potporu u sklopu projekta PROTEUS
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Projekt

 „PROTEUS- Zaštita vrijednosti i temeljnih prava EU kroz 
sudjelovanje javnosti i pomoć civilnom društvu u srednjoj 

Europi“

CERANEO - Centar za razvoj neprofitnih organizacija 
Ulica Jakova Gotovca 1, 10 000 Zagreb 

OIB: 08955800596 
www.ceraneo.hr 

099 323 9787 
01 4812 384 

ceraneo@gmail.com 
ceraneo@ceraneo.hr


